

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 2Nt/5/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1114010402  
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 08. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dušan Špirek  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2014:1114010402.1

## Uznesenie

Okresný súd Levice, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Dušana Špireka a prísediacich Kataríny Šinkovičovej a Etely Michlianovej, na verejnom zasadnutí konanom dňa 13.08.2014 v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Želiezovciach, takto

### rozhodol:

Podľa § 411 odsek 1 Trestného poriadku, § 9 odsek 2, odsek 4 písmeno a/ zákona číslo 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody v platnom znení, sa návrh odsúdeného V. L., narodeného XX.X.XXXX v G., trvale bytom A., X. XXX, t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, o preradenie na ďalší výkon nepodmienečného trestu odňatia slobody v trvaní 18 (osemnásť) mesiacov so zaradením v ústave so stredným stupňom stráženia uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Malacky sp. zn. 3T/201/2012 zo dňa 02.12.2013 v spojení s rozsudkom Krajského súdu Bratislava sp. zn. 2 To 11/2014 zo dňa 15.5.2014, právoplatným dňa 15.5.2014, z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, z a m i e t a .

### odôvodnenie:

Okresný súd Levice dňa 2.7.2014 obdržal postúpený návrh z Okresného súdu Bratislava I odsúdeného V. L. o jeho preradenie na zvyšok výkonu trestu odňatia slobody, do ústavu s nižším stupňom stráženia ako v ktorom sa teraz nachádza. Svoj návrh zdôvodnil tým, že podľa neho spĺňa všetky podmienky, ktoré zákon predpokladá pri preradení do ústavu s nižším stupňom stráženia. Odsúdený na verejnom zasadnutí konanom dňa 13.8.2014 v Ústave na výkon trestu odňatia slobody v Želiezovciach trval na prejednaní jeho návrhu, pričom bližšie ho zdôvodnil, tým aby manželka mohla chodiť na návštevu, lebo to bude mať bližšie.

Vykonaným dokazovaním z hodnotenia riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce súd zistil, že odsúdený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce bol premiestnený dňa 10.6.2014 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený zaradený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania plní čiastočne v oblasti edukácie, v ostatných oblastiach ich plní priebežne. Jeho správanie a vystupovanie je doposiaľ na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný doposiaľ nebol. Pred výkonom trestu odňatia slobody bol dlhodobo nezamestnaný a opakovane sa dopúšťal rôznorodéj trestnej činnosti. Tieto skutočnosti poukazujú na nekritický postoj k páchanej trestnej činnosti. S prihliadnutím na nevyhovujúce ekonomické podmienky a problémy s užívaním návykových látok v minulosti, je riziko sociálneho zlyhania stredné a aktuálna resocializačná prognóza je menej priaznivá.

S poukazom na uvedené skutočnosti, odsúdený nepreukazuje splnenie podmienok na zmenu spôsobu výkonu trestu a neodporúča sa jeho preradenie do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

Zástupca riaditeľa ústavu na verejnom zasadnutí predniesol hodnotenie v súlade s jeho písomným vyhotovením zo dňa 16.7.2014 a uviedol, že u odsúdeného odo dňa podania hodnotenie žiadne zmeny nenastali a teda, že preradenie odsúdeného do ústavu s minimálnym stupňom stráženia sa neodporúča.

Podľa § 9 odsek 2 zákona číslo 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody v platnom znení, ak odsúdený zaradený do ústavu s vyšším stupňom stráženia plní program zaobchádzania, môže mu súd zmeniť spôsob výkonu trestu preradením do ústavu s nižším stupňom stráženia; to neplatí pre odsúdeného na doživotný trest.

Podľa § 9 odsek 4 prvá veta zákona číslo 475/2005 Z. z. o výkone trestu odňatia slobody v platnom znení, o zmene spôsobu výkonu trestu preradením do iného stupňa stráženia rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu alebo odsúdeného alebo aj bez takého návrhu.

Podľa § 411 odsek 1 Trestného poriadku, o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje na verejnom zasadnutí súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva, na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo odsúdeného, alebo aj bez takého návrhu.

Po vykonanom dokazovaní na verejnom zasadnutí súd zistil, že odsúdený V. L. stanovené ciele programu zaobchádzania plní čiastočne v oblasti edukácie, v ostatných oblastiach ich plní priebežne. Jeho správanie a vystupovanie je doposiaľ na požadovanej úrovni, ale disciplinárne odmenený ani potrestaný doposiaľ nebol. Pred výkonom trestu odňatia slobody bol dlhodobo nezamestnaný a opakovane sa dopúšťal rôznorodej trestnej činnosti. Tieto skutočnosti poukazujú na nekritický postoj k páchanej trestnej činnosti. S prihliadnutím na nevyhovujúce ekonomické podmienky a problémy s užívaním návykových látok v minulosti, je riziko sociálneho zlyhania stredné a aktuálna resocializačná prognóza je menej priaznivá. V minulosti sa už dopustil trestnej činnosti a pred výkonom trestu odňatia slobody nemal trvalé zamestnanie. Z týchto dôvodov odsúdený V. N. nepreukazuje splnenie podmienok na zmenu spôsobu výkonu trestu a preto súd jeho návrh ako nedôvodný zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho vyhlásenia na Okresný súd Levice k spisovej značke 2 Nt 5/2014.

Sťažnosť má odkladný účinok.

Právo podať sťažnosť nemá ten, kto sa tohto práva výslovne vzdal.